

ZENTAI HIRADÓ

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDESI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Kiadóhivatal:
KABOS ÁRMIN KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
Megjelenik minden vasárnap. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
KABOS ÁRMIN.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
(Helyben házhoz hordva) egész évre 2 kor., félévre 1 kor.
Vidékre (postán küldve) egész évre 4 kor., félévre 2 kor.
negyedévre 1 korona.

Merénylet a népkert ellen.

Micsoda izlése, micsoda intelligenciája van a mi közgyűlésünknek! Mikéntha ambicionálná magának azt, hogy mentől több durva hibát kövessen el a jó izlés, a közegészségügy, az ásthetika és végeredményben az intelligens közönség ellen. A legutóbbi — pénteki — városi közgyűlésen elhatározták, hogy a heti állatvásárt közvetlenül a népkert mellett elterülő, irgalmatlanul elhanyagolt, gidres-gödörös területen fogják elhelyezni. Ezen lehetetlen határozat ellen mindazoknak erélyesen tiltakozniok kell, akik a zentai türhetetlen tavaszi és nyári időszakban a népkertbe szoktak menekülni üdülés céljából. Zenta város közönségének az egyedüli nyári üdülőhelye a népkert, a mit az utóbbi két évben az új városi kertész nagy ambícióval nivóra emelni igyekszik. Gallé Viktor városi kertész a szakmájában kiváló és amugy is intelligens ember, aki szívós enerzsiával leküzdötte a közgyűlésnek nemtörődömségét és hibetetlen szükkeblőségét a népkerttel szemben. Másutt nehéz ezeket áldoznak a közönség üdülésére szolgáló kertekre, míg nálunk évenként csupán néhány garasnyi könyöradományt szavaznak meg a kertészetre azt is csak azért cselekszik mert, hogy mivel a népkert az elődök könnyelműségéből már megvan, hát hadd egye a

fene és odadobnak fenntartására néhány hitvány koronát.

Akárhogy is gondolkoznak a mi városunk u. n. képviselői, a népkertet nem szabad átengednünk az ócska és önző helyi politika céljaira. Az állatvásár nem lehet egy üdülőhely közvetlen közelében. Az állatvásár büzös nyomokat hagy maga után — különösen Zentán, ahol a köztisztaságra és közegészségügyre nem adnak semmit. Az állatvásár természet-szerű hulladéka megfertözi az egész környék levegőjét és így kétségtelen, hogy a népkert egyáltalán nem felelhet meg rendeltetésének, mert trágya dombok mellett hiába illatoznak a legszebb virágok is — az ilyen kertben az üdülésről szó sem lehet.

Sajátságos, hogy akkor a midőn az egész ország lázas igyekezettel és szokatlannal nagy és általános áldozatkészséggel igyekszik a nemzet gyilkoló tudóvész ellen üdülőhelyeket létesíteni, ebben az áramlatban nem akadt a közgyűlési teremben egyetlen férfi sem, aki ilyen nyomós érvekkel tiltakozott volna a népkert elleni merénylet ellen! Ezt a lelketlen és észszerületlen határozatot a vármegyének nem szabad jóváhagynia! Össze kell fognia az egész intelligenciának, hogy ezt a határozatot a vármegye és legfelső fokban a miniszter is okvetlenül megsemmisítse!

Ha az eddigi állatvásár nem a

megfelelő helyre dirigálódott azon lehet segíteni még pedig nem úgy, hogy az áthelyezéssel egy másik nélkülözhetlen alkotást üssünk agyon, hanem áthelyezhetjük azt p. u. Vuits János indítványának elfogadásával, a Zrinyi térre is, amely tér az állatvásár elhelyezésére kiválóan alkalmas. Egyébként pedig nem törődünk véle, hogy minő újabb helyet fog kiszemelni a közgyűlés bölcsesége, még azt sem bánjuk, hogy ha a városháza udvarán helyezik is el a felhajtott állatokat, ámde azzal igen is törődünk, hogy a nyári por, piszok és hőség ellen való utolsó és egyedüli menedékhelyünket ne sajátítsák ki az embereknek értékesebb állatok számára.

Igazán nagy szerencse, hogy ez a mi bölcs közgyűlésünk végérvényesen nem dönt az ilyen fontos közügyekben és így remélhetjük a mielőbbi vármegyei beavatkozást, amelynek eredménye más nem lehet, mint a népkert — trágyadombok nélkül!

HIRÉK.

A színügyi bizottság ülése. A „Zentai Színügypártoló egyesület” választmánya folyó hó 26-ikán d. u. 4 órakor Györgyováuszký Heiszler Ferenc elnöklése mellett ülést tartott a városháza tanácstermében. A tárgysorozat első pontjaként megvitatták a miniszteriumból forma hibák miatt visszaküldött alapszabályokat és azokat pontról-pontra letárgyalva és módosítva a legközelebbi napokban újra felterjesztik

Messina.

Irta Verner László.

Ezelőtt három évvel voltam Messinában Utitársam jó ismerőse ennek a lapnak is, ámbátor csak a negyedik oldalon kéri a köhögő, a rekedtségben szenvedő olvasókat, hogy csak azt a pemete cukorkát vegyék meg, a mire ez a szó van írva Réthy. Réthy Béla békéscsabai gyógyszerész volt az utitársam, a legjobb és legszellemesebb emberek egyike, a kiket az életben megismertem. Egy Lloyd teher hajón indultunk el. A szöke Adrián mentünk és a rozoga, öreg Adrián ültünk. De mindkét Adria jól viselte magát, a tenger is, a hajó is. Az alatt a hat nap alatt, a míg a kirakodó-berakodó hajó út tartott, a tenger oly szép sima volt, mint egy fiatal leánynak márvány karja. Ezek a teherhajók nem távol a partoktól igyekeznek céljuk felé, így Bartetta, Molfetta, Ritontó, Bari és egyéb a fűszerkereskedők előtt ismeretes datolya és mazsola szállító export helyek úgy tűntek fel egymás után, mint a színházi hátsó függöny képeivel. Legtöbb ebből a szép képből az azur kék ég, melynek peremén a kis olasz városkák kupolás házai úgy festettek, mintha festő kanyarította volna oda őket.

Közel voltunk az otrantói öbölhöz, a mikor a világ legsivárabb tájéka tűnt fel előttünk: Calábria. Nehány hónap előtt itt volt a rémes pusztító földrengés mely átható fájdalom kitöréseivel betöltötte egész Európát. Részvételt tekintettünk a sötét fekete sziklatömegre s leg

alább a partokról az az impresszionok volt, hogy itt alig ha veszett el emberi élet. Hogyan is élhetne meg? Csak Szendrőtől délre, az Aldunán, a szerb partokon láttam életemben ekkora sívárságot. A vegetációnak sehol semmi nyoma, talán a partokon túl más világ van, mert itt a partokon emberi élet alig képzelhető.

A jóni tengernek neki vágva, — a távol szemléletébe merülő barátom és én valami rendkívülitől megkapatva kiáltottunk fel.

— Micsoda rendkívüli hegy lehet az?

— Ugy ül mint a trónusán a király.

Ez csak az Aetna lehet, — mondta barátom.

— De hisz az lehetetlen, a messinai szorosba még csak 24 óra múlva jutunk. Am semmi kétség: az Aetna volt ez a robusztus hegy óriás 3600 m. magas ormával fenyulva azokba a régiébe hol már még az örökzöld hazájában is csak hó van. S fenséges magasságában egykedvűen pipázott az öreg. Alatta felhők kóvályogtak de az óriást az nem zavarta. Egy fölötté álló felhődarabnak küldözgette füstjét, mely aztán a felhő foszlányokban veszett el. És olvastuk a modern hangulatnak rontópáljában. a Bedekkerben, hogy a tisztelt öregnek kegyetlen tréfái vannak. Hat-száz évvel ezelőtt 40 falut és várost döntött romba, mikor a pipájára jobban rágyujtott. Olvastuk a Beadekkert és elvonultlelkiszemeink előtt Herkulanum és Pompéi kétszázszoros nagyításában. Ily hangulatok között értünk a messinai szorosba, ekkor már a két földnyelven, a szimasarkon feltűnt Reggió, a kedves Scilla, a ten-

gerészek ismert réme mellett Messina. Valami sötét köd ereszkedett le. Olyan volt, mint egy özvegyi fátyol. Ez a rut feketeség körülölelte Messina városát s alig láttunk belőle valamit hiszen úgy is egy földnyelv takarja el a kíváncsi idegen előtt. Egymásra néztünk.

— Mire gondolsz, — szoltam barátomhoz.

— Arra, hogy valjon ez a fenséges öreg — az Aetnára mutatott, — nem söpri — e majd el sokad magával még a mi életünkben ezt a két várost.

Megdöbentem. Csodálatos: egyet gondoltunk. Ez a fekete köd mely lassan szétterjengett az egész öbölben, valjon nem-e a fáciás hippokratika? A halál jele. Nem tudtam akkor ennek a gondolatnak szomorú hangulatából kikökenenni. Pedig az öreg Adria már fűlytyentett és Dél Olaszország jellegzetes hangos zsvivaja előre tört a kikötőből. A földrengés nemcsak 150.000 embert tett hajléktalanná, hanem az olasz nagy kikötők számát egygyel apasztotta. Soha se felejttem az öszvér fogatok százait, a málna hordók sűrű és piszkos tömegét, a parton ögyelgő fényes reverendákba (a fényesség az öregség és huzamosabb használat következménye volt a reverendákon) kiöltözött piros, rózsaszín, fehér harisnyákban lévő papok nagy csapatait, melyekkel, — úgy vettem észre Dél Olaszország kelleténél többel van megáldva.

A mi hajónk deszkát és épületfát rakott ki a mely valahol a csiki havasokban termeltett, — volt néhány óránk s elhatároztuk, hogy

a belügyminiszteriumba. Kabos Ármin egyleti titkár jelentést tett az egyesület vagyoni állapotáról és bejelentette a választmányának, hogy Nádassy József értesítése szerint a soproni választmánytól folyó évi április hó 15-én kezdődő körülbelül két hónapra tervezett zentai vendégszereplését. A választmány legfontosabb ténykedése a színházteremnek ideiglenes átalakítására vonatkozott. Hosszas eszmecsere után elhatározta a választmány, hogy ideiglenes megoldásként lejtős alapra fogja elhelyezni a széksorokat, hogy bármelyik, akár a legutolsó sorban ülő közönség is egyformán élvezhesse a színházelőadásokat. Egyidejűleg — tekintettel arra, hogy ez évben már sokkal nagyobb szintársulattal érkezik hozzánk Nádassy gondoskodni kell az öltözőknek kibővítéséről is. Mindezeknek figyelembe vételével a választmány szakértő közegekkel elkészített a nélkülözhetlen átalakítások tervét és költségvetését és egy memorandumot kapcsán benyújtja majd a zentai közgyűléshez. Nem tudjuk, de nem is akarjuk megjósolni ennek a kérvénynek sorsát csak annyit tudunk, hogy ez leendő talán az első kérvénye a zentai intelligens társadalomnak a közgyűléshez azzal szemben, hogy egyes társadalmi osztályok megélhetése és boldogulásáért évenként százezreket áldoz városunk összlakosságára.

Uj postaeépület. Talán-talán nyélbe ütök végre Zentán is a postaeépület. Évek óta húzódik a dolog, ámde úgy látszott, hogy a város is, a postakincstár is fázik a megvalósítás gondolatától. A legutóbbi városi közgyűlésen a posta igazgatóság megkeresésére a közgyűlés úgy határozott, hogy a postakincstár építtessen magának olyan postahivatalt a minőt akar, a város a költségeket amortizációs kölcsön formájában egy bankból fölveszi és a postakincstár nem bért fog fizetni a városnak, hanem törleszteti a banknál a kölcsön részleteit. Ilyen formán a postahivatal 30—40 év múltán a kincstár tulajdonába megy át, míg ha a város nem lett volna annyira gyámoltalan és magára vállalja a bérösszeg ellenében az annuitások törlesztését úgy lényegben semmi sem változik, ám vég-eredményben 3—4 évtized múltán a postaeépület nem a kincstáré hanem Zenta városé!

Közgyűlés. A Zentai Otthon-egyesület évi rendes közgyűlését ma (vasárnap) d. u. 5 órakor, határozatképtelenség esetén febr. 7-én, d. u. 5 órakor tartja, melyre az egyesület n. tagjai ezezzel meghívottak. Az elnökség.

Meghívó. A Zentai Önkéntes Tűzoltó Testület 1909. évi február hó 14-én délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a lakotnyában, melyre a testület tiszteletbeli, alapító, pártoló és működő tagjait tisztelettel meghívja a parancsnokság Zentán, 1909. évi január hó 31-én Dr. Teleky jegyző. Dr. Hajdú elnök, Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az 1908.—1909. működési évről. 3. A számvizsgáló

megnézzük a várost, mely nemcsak azért érdekes, mint általában minden sicíliai város: nyüzsgő eredeti lármás rendkívüli izgatott meglehetősen piszkos lakosai miatt; hanem érdekes a XVI századból való Angelo Montorsoli által készített kőzajtúról, mely szobrokkal és reliefekkel ékes. Igen szép látványosnak ígérkezett a 900 esztendő Annunziata dei Catalani normann templom, a máltai lovagrend háza, mely ma prefektúrául szolgál és melyről a lapokban olvassuk, hogy elég épen maradt. Hanem a többiek? Rombalmaz és szemét teleppé vált. A hajóból kiépve, megindultunk a városba. Néhány piszkos albergo volt mindössze a parton s az egyikből két gyanus szicíliai betörő férdőzött hozzánk, sugdosva jelentősen pislogva össze, — semmiestre se volt bátoroságos a vad idegenek mtársaság.

Visszamentünk a hajóra s megkérdeztük az öreg kapitányt, hogy mit gondol a két gyanus alak mit akar velünk? Az öreg a következőket felelte:

— Ha jól akarnak, maradjanak vesztog. Az egész városban nincs mit látni. Csínájunk egy preferánszot.

Igy maradt el Messina megtekintése s így nem fogjuk mi látni többé ebben az életben Angelo mesternek gyönyörű kutját, ha csak az a csodálatos erő mely az olaszokban régi történelmi hagyományok iránt van, nem képesíti őket az egész világ felbuzdult áldozatkésztségével mindent úgy nem restaurálni, mint a rettenetes katasztrófa előtt Messina állott. Mert szádolat patináját visszaadni ujonan készült a katasztrófa, — mesésen tudják az olaszok.

Egy kétségtelenül tuhaladott kérdés. Az nevezetesen, hogy Messina, niába háborog még máig is a föld, és hiába ijesztgeti őket, mégis is ott fog felépülni, a hol ezelőtt állott és ezt így motiválják: Minden háromszáz esztendőben bolondul meg néhány az öreg föld. Nem lehetünk oly érzékenyek, hogy 3t generáció kereskedelmi boldogulásáért felne áldozzuk a hatodikát. Biz ez cinikus dolog de a nemzetgazdaság e féle elvekkel dolgozik.

bizottság jelentése. 4. A pénztáros jelentése. 5. A szerktáros jelentése. 6. A könyvtáros jelentése. 7. A jövő évi költségvetés megállapítása. 8. Jutalmazások. 9. Általános tisztújítás. 10. Esetleges indítványok. 11. Jegyzőkönyvi hitelesítők kiküldése.

Az idei sorozások. Az 1909. évi fősorozás a vármegye területén a következő beosztással fog megtartatni; a zombori járásban március 8—13-ig, az apatini járásban márc. 15—20-ig, a bácsalmási járásban március 22—31-ig, a bajai járásban április 6—16-ig, Zenta városnál márc. 1—4-ig, a zentai járásban márc. 6—10-ig, Magyarkanizsa városnál márc. 13—16-ig, az óbocsei járásban márc. 18—26-ig, a topolyai járásban márc. 29-től április 5-ig, a palánkai járásban márc. 6—11-ig, a kulai járásban márc. 13—20-ig, az újvidéki járásban márc. 22—30-ig, a titeli járásban április 2—6-ig, a zsablyai járásban április 14—18-ig, a hódási járásban április 20—27-ig.

Uj segédantelfelügyelő. A közoktatásügyi miniszter dr. Szalai Pál csongrád vármegyei tollnokot kir. segédantelfelügyelővé nevezte ki s szolgálatára a bácsmezei antelfelügyelőséghez osztotta be.

Sztankovich György — műszaki tanácsos. Sztankovich György kir. főmérnököt a zombori kir. államépítészeti hivatal főnökét a kereskedelmi miniszter műszaki tanácsossá nevezte ki.

Közgyűlés. A Zentai izr. „Szent Egyet” évi rendes közgyűlését folyó évi január hó 31-én d. u. 4 órakor tartja meg, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki és pénztári jelentés. 2. Részeljes tisztújítás. 3. Esetleges indítványok tárgyalása. 4. Tagok felvétele.

Rosz hír. A mi derék Nádassy színigazgatónk soproni működése — úgy látszik, hogy ez évben nagy erkölcsi sikkerrel, de ugyszólván semmi anyagi eredménnyel nem jár. A „Budapesti Hírlap” színházi rovatából vesszük át az alábbi szomorú hírt, a mihez a magunk részéről csak annyit fűzhetünk, hogy jöjjön mieöb hozzánk Nádassy hisszük, hogy Zentán nem lesz panaszra oka. Ime az újdonság: Vidéki színészet, Nádassy József soproni színigazgatónak. noha előkei színvonalon álló társulata van s többnyire kitűnő előadásokat mutat be, állandóan küzdenie kell a közönség részvétlenségé ellen. Az igazgató mindent elkövet, hogy igazán kulturmissziót teljesítsen, Január elseje óta ötezeret több korzati jegyet osztogatott szét ingyen Sopron németajku lakossága között. A magyar remekműveket, népsziműveket kultiválta első sorban és szinte bele akarta nevelni a közönségbe, mindhiába: a színház folyton üres maradt. Most a helybeli magyar színjárató egyesülethez beadványt intézett, a melyben határozottan megindítását kéri a magyar színház támogatására érdekében. A kérelem nem kecséget kü önös eredménnyel. A soproni közönség már türelmetlenül várja Olmücből a német színészeket, kik a szezon másik felében játszanak.

A gözgépközlelők és kazánfűtők legközelebbi képestő vizsgái Szegeden február hó 14. napján d. e. 9 órakor a felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos körút 9.) beküldendők.

Zenta város hirdetései. Zenta város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy az alsó temető melletti gödrök legeltetés alá a gazdasági tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 7-én délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A csárda parti legelő a gazdasági tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 7-én napján délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A belső járás I. cal I.—II.—III. számú székek legeltetés alá a gazdasági tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 7-én délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A műümenti kaszáló egész évi használatra a gazdasági tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 7-én délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — Gyepmesteri telep melletti gödrök birka legeltetés alá a gazdasági tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 7-én délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A régi adai országút elején levő Vas féle csücskő birka legeltetés alá a gazdasági tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 7-én délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni. — A népkerti kioszkot 1909. 1910—1911. évekre a gazd. tanácsos hivatalos helyiségében folyó évi február hó 14-én délelőtti 9 órakor nyilvános árverésen ki fog adatni.

Petőfi és a bécsi magyarok. Örvendezve tapasztaljuk, hogy a legnagyobb költő kultusza betölti a szívüket. Szokatlan nagy számban rendeznek mostanában Petőfi matinékat előljár Petőfi műveinek népszerűsítésében a Petőfi Társaság tiszteletbeli tagja, Jászai Mari. Ujában mint értesülünk a bécsi magyar egyesület

elnöke zápori Regenhandt Ferencz, továbbá ennek a körnek lelkes titkára Rizzner Kázmér udvari titkár tették magukévá a Petőfi Társaság által létesítendő Petőfi Ház ügyét. A két lelkes magyar fölhívására mozgalom indult meg, hogy a bécsi magyarság a Petőfi Ház létesítésének céljaira minél szélesebb körű akcióba kezdjen. Meg akarja a bécsi magyarság mutatni, hogy bár élethivatása idegenbe vonja, szívében első helyet foglal az a magyar lantos, a ki a hazaszeretnek Tirteusza volt. Teljes elismeréssel kísérik a mozgalmat indító bécsi magyar urak fáradozását s igaz szívet kívánjuk, hogy a költő muzeumának szépségéhez jelentékeny anyagi erővel siessenek testvereink.

Minden gazda, ki szőlőjét szereti „Milleniumtelep”-től Nagyósz, Torontál megye, szerzi be fajtisza, mintakezelésű és teljesen megbízható szőlőoltványait. Magyar vagy német vagy román szerb főárjegyzék ingyen és bermentve.

Az iszákosság elleni szerek kizárása a postai szállítástól. A belügyminiszter a horvát binnal egyetértőleg a G. Losley berlini cég által „Syrion” néven, valamint a Coza-Institute londoni cég által „Cozapor” néven forgalomba hozott az iszákosság ellen hirdett szereknek, tekintettel arra, hogy azok csak a közönség félrevezetésére és kizsákmányolására szolgálnak, sőt esetleg az egészségre is káros hatással lehetnek, a postán való szállítástól a magyar korona országainak területén kizárta. Ehhez képest a kereskedelemügyi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy fentnevezett szereket a postai szállítástól kizárt tárgyak gyanánt kezeljék.

A sztrájk, azonnali elbocsátási ok. Jogos ok a szolgálatból felmondás nélkül való elbocsátásra, ha az alkalmazott sztrájkba lép és ez által a szolgálatból 24 órán túl igazolatlanul elmarad. A munkást csak az mentesíthetné, ha szolgálatának abbahagyására, a sztrájkban résztvett munkástársai által kényszerítetett, ha tehát szolgálatának abbahagyása nem az ő szabad akarat-elhatározására vezethető vissza. Igydöntött a Kuria, 1908. október hó 21-én 3660/908 szám alatt, helybenhagyva a másodfoku bíróság ítéletét.

Kereskedelmi cégek átruházása részvénytársaságokra. E címen Martonffy Marcel dr. jogakadémiai tanár egy vitás kérdés megoldásáról irt figyelemre méltó füzetet. A kérdés az, hogyha valamely egyéni vagy társas cég üzletét részvénytársaság, illetve szövetkezet szerzi meg, szabad-e a vevőnek a cégutódlás jogán a megvett üzletet továbbra is a régi cég alatt vezetni. Szerző e kérdést a magyar és német kereskedelmi törvények vonatkozó rendelkezéseinek megállapítása és a bírói praxisban felmerült e tárgyú jogesetek idézése után akként oldja meg, hogy a részvénytársaságoknak és szövetkezeteknek is jogában áll az, hogy e k. t. 12. §-ában foglalt kedvezményt igénybe vegyék és fennálló cégeket, azok használatának jogával megszerzzenek, de minden ily régátvételnél érvényesülni kell a formális cégekre nézve megállapított cégvalódiság eivének. Szerző az üzletnek részvénytársulatok által való átvétele esetén figyelembe tartandó más gyakorlati jelentőségű szempontokra is kiterjeszti figyelmét és e részbeni fejtegetései szintén igen tanulságosak.

Posztógyárosok, és posztókereskedők hitelezői védegylete. A Magyar Kereskedők Lapja jelenti, hogy a reichenbergi posztónagykereskedők egyesülete karöltve a bécsi posztónagykereskedők egyesületével egy szakmabeli hitelezői védegyelet létrehozásán fáradozik. Az előmunkálatokat már befejezték és előértekezletre hívták össze a monarchia posztógyárosait és nagykereskedőit. Magyarországi posztónagykereskedők az értekezleten nem vesznek részt és az új hitelezői védegyeletbe nem lépnek be, mert a vevőkörük és érdekeik mások, mint az osztrák posztónagykereskedők.

Iparpártoló kereskedők jutalmazása. A Tulipánszövetség magyar védegyesület a kereskedelmi miniszterhez beadványt intézett, amelyben azt javasolja, hogy az állam részesítse támogatásban azokat a kereskedőket, akik kizárólag magyar iparcikkek elárúsításával foglalkoznak.

Hernyók és rovarok pusztításáról. Zenta város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a hernyók vértetvek kártékony rovarok, darazsak irtása 1909. évi március hó végéig minden gyümölcsfa tulajdonos által foganatosítandó. Miért is felhívottak a gyümölcsfa tenyésztők, úgy a szőlő és kert tulajdonosok, hogy a kártékony rovarokat, ezek petéit legkésőbb 1909. évi március hó végéig telkiismeretesebb pontosággal irtsák annál is inkább, mert f. é. április hó elején az irtás foganatosítása a hatóság által megfogyvizgáltatni s a mulasztóknál az irtás fogadott munkásokkal fog végeztetni s azonfelül mint kihágók az 1894. évi XII. tcz 50 és 52 §-ai értelmében 100. koronáig terjedő pénzbírsággal is fog sújtatni.

A „Háziorvos,” című népszerű egészségügyi folyóirat — mely jóformán egy csapásra hódította meg a műveit közönséget — legujab

